

蛇的故事

聚洋客(四)

(二) 荃灣百餘人中毒

香港故掌

大家曉得津津有味之際，這條奸漢就巧妙地從藥箱里拿出雙顆藥丸，在觀察面前提忙了幾聲，跟着就是這個藥丸功效的驗

釋，說得頭暈是這，並且拍着胸口說：「兄弟走遍大江南北，見過許多奇難雜症，因爲這藥萬九好用，那些患了奇難雜症的病人，

兄弟也許能有效點力量。」
翻來里面有人聽見他口氣不少，也就開衆人走上前去，認那條好漢爲他診視他的父親，那條好漢也十分認真，回答他說：既然是在家患病，能扶出來最好，不然，我去定一趨也不成問題。那觀案說：「我父親是個癩瘍的病，面目浮腫，色如黃土，而且不只我父親，左鄰右里，也有許多人患這個病，不下數百人之多呢？」那好漢聽說，沉思一回，照你所說病人的病狀就是這個樣子，依我的經驗來推斷，一定是中毒，而且這種毒是蛇毒，兄弟對於這種病，在冤村間，曾經療治過若干起，諸君家有病人，不妨要買一兩顆驗丸回去試服，我這裏有這樣消毒的特效驗丸，試過無效，再來找我，我在這裏還有一兩天的耽擱。」這話一出，觀眾紛紛來，等手上無疾的觀眾，大叫不要收槍藥丸，等我回家取來。於是乎這條好漢的藥還有人在要。

蛇的故事

羅漢密(五)

這條奸漢于是對

各樣例行公事做完，還餘好半開始說到每個人的健康上面，引出一個極有力的例証，他向親衆報告昨大跟著某一個親衆回去看他父親的病渴。凡是昨天的親衆，對於這件事情，都已經曉得詳細，所以今天都想曉得

莫不聚焉會神來蘇醒。

這時奸漢叫伙計收拾

，果然，我的揣測並無錯誤。所見，他的食量

面如土色，帶有汗漬，全身癱軟，不能動彈，照理，平常人對於這個日子，一定以為是營養不足，或者水土不服，其實他是中了毒，這毒不是無名腫毒，而是一種蛇毒，因為他吃多產波羅，大家也愛吃牠，但是，波羅收了蛇毒，吃了波羅的人，就中了這樣的發，患了這個難治之病了。廿八、九、十三

野的故事

梁洋客(六)

(一) 荃灣百餘人中毒

這條奸漢，敗了一

有一批，那些自己不種波蘿的人，自然不肯。而那些染了蛇毒的波蘿流出生本地銷售的也故過這種美味的果品，而購買一兩個回去嘗嘗，因此中了蛇毒，經驗不足的人，只能曉得這是蛇，而無從曉得是毒蛇之毒。所謂知其然而不知其所以然，就是這個。況且，醫師們雖然知道是毒，又無法爲之消毒，抽除深入人體的毒素，以致患者毫無起色。兄弟這類藥丸，雖然不敢包醫毒症，但在各府州

竟然有人對兄弟說是逼人說是發到病除，極力吹噓，兄弟不敢過于自信，仍請各位指教，家有這樣病人的，不妨買個回去試驗。一時歡喜都給他兩毛錢，討了一對回去，這天，那奸漢的收穫着實不少。

那條好漢，懇託他把毒蛇除去，但是，那奸漢推說不懶捉蛇，請他另聘高明。後來波國主帳轉託人到內地聘請捕蛇能手，結果，南海大廳鄉有一個叫蛇王六的應聘前來。

蛇王六在波國探視了兩天，又佈置了兩天，等到動手的那天，預先在身上塗了一些藥物，在一株較大的波之下，守候了幾個鐘頭，突然探手下去，又是三四分鐘，才巍然站起身來。看看他的手上，已經有一條蛇有一尺長的小蛇。他嘆了一口氣說：「這

是橫弦，噴出氣息，非死不可，吸到都會死，現在被捕，固是至之福。」

縣賣給病者用獨之役，等到蜀地重遊之時，